

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Коврижных Юлии Александровны на тему: «Совершенствование комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве» представление на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Актуальность проблемы

В последние десятилетия ведущие места среди причин заболеваемости, инвалидности и смертности населения во всем мире занимают злокачественные новообразования. Экономические потери связаны со значительными затратами на социальное обеспечение и страховки в связи с высокой стоимостью лечения, профилактических и реабилитационных мероприятий, длительной, часто необратимой утратой трудоспособности. В структуре впервые признанных инвалидами следствие злокачественных новообразований лица молодого возраста составляют 11%. Рост распространенности инвалидности среди лиц молодого возраста сопряжен как с ростом заболеваемости, так и с расширением показаний к установлению инвалидности, что обуславливает необходимость изучения закономерностей формирования инвалидности вследствие злокачественных новообразований и разработке современных подходов к медико-социальной реабилитации. На протяжении последних лет разные вопросы этой проблематики изучались рядом авторов, но отсутствует сравнительный многоаспектный анализ инвалидности в федеральных округах и субъектах, требуется глубокий анализ клинико-функциональный и медико-социальный статус инвалидов – все это позволит решить актуальную проблему общей стратегии медико-социальной реабилитации на современном этапе.

Научно-практическая значимость работы

Научно-практическая значимость работы заключается в разработанной научно-обоснованными мерами по совершенствованию комплексной медико-социальной реабилитации инвалидов вследствие злокачественных новообразований. Впервые проведен анализ показателей, структуры инвалидности и проведен сравнительный анализ первичной, повторной, общей инвалидности по г. Москве, субъектам Центрального ФО и Российской Федерации за семилетний период. Осуществлен расчет прогнозных значений показателей инвалидности среди лиц молодого возраста на пятилетний период. Проведено изучение клинико-лабораторных, инструментальных,

экспертно-реабилитационных аспектов инвалидов вследствие злокачественных новообразований щитовидной железы. Проведено ранжирование федеральных округов и субъектов Центрального федерального округа по уровням первичной и повторной инвалидности. Проанализирована потребность инвалидов молодого возраста в разных видах медико-социальной реабилитации и ТСР, и эффективность реализации ИПРА данного контингента инвалидов. Полученные данные, позволили автору разработать и научно обосновать меры по совершенствованию системы медико-социальной реабилитации в соответствии с современными принципами восстановления нарушенных функций организма инвалида.

Результаты исследования имеют большое практическое значение, так как являются аргументированной базой при формировании условных программ по профилактике и снижению инвалидности, основой для повышения качества медико-социальной экспертизы, будут использоваться при формировании стратегии по разработке дифференциального подхода в выборе методов реабилитации.

Заключение

Диссертационная работа Коврижных Юлии Александровны на тему: «Совершенствование комплексной реабилитации инвалидов молодого возраста вследствие злокачественных новообразований в г. Москве» является завершенным научным трудом, содержащим решения актуальные проблемы по совершенствованию комплексной реабилитации, и соответствуют требованиям п. 16 «Положения о присуждении ученых степеней Университета», утвержденного приказом Ректора Университета от 31.01.2020 № 0094/P, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.02.06 – Медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация, 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение.

Руководитель-главный эксперт
по медико-социальной экспертизе
ФКУ «Главное бюро медико-социальной
экспертизы по Республике Бурятия»
Минтруда России

Подпись Л.М. Муруевой удостоверяю

04.08.2020

И.о. начальника отдела кадрово-правового обеспечения С.С. Дашиева

Федеральное казенное учреждение " Главное бюро медико-социальной экспертизы по Республике Бурятия" Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации 670047 г. Бурятия р. Улан-Удэ ул. Пирогова 30-а Тел. 3012-416681 Эл. почта: gbmse03@mail.ru Интернет сайт: <http://msebur.ru>, <http://www.03.gbmse.ru>

